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Neue Raumlichkeiten Biirgerservice

Anfrage der Fraktion FDP, Drucksachen-Nr.: 19/0261

Beratungsfolge Sitzungstermin
Haupt- und Finanzausschuss 09.07.2019

Behandiung
offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:
Wie beurteilt die Verwaltung die rdumliche Situation des Biirgerservice?

Fragestellung 3:
Sind die Kunden insgesamt zufrieden mit der neuen Situation?

Antwort zu 1 u. 3:

In der Anfangszeit und "Gewoéhnungsphase", insbesondere im Hinblick auf die verringerte
Flache im Vergleich zum frilheren Burgerservice und der veranderten Zugangssituation, kam
es gelegentlich zur Irritationen bei Birgern/innen. Durch weitere Optimierungen sowie noch

umzusetzende Malinahmen ist/wird es zu einer weiteren Verbesserung

der Situation (ge-

)kommen. Weiteres Optimierungspotential wird derzeit gepruft (Verlagerung eines Einzelbi-
roraums auflerhalb des Burgerservice-Bereichs und damit Entzerrung des Schalterbereichs

durch entsprechende Verlagerung in diesen Raum).

Fragestellung 2:

Wie beurteilt die Verwaltung die Burgerfreundlichkeit der doch relativ engen Raumlichkeiten?
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Antwort:

Im Vergleich zu den ehemalig sehr groBzugigen Raumlichkeiten des Biirgerservice kann die

Jetzige raumlich engere Situation und deren Burgerfreundlichkeit als zufriedenstellend be-
zeichnet werden. ‘

Fragestellung 4:

Ist es datenschutzrechtlich zulassig, dass wartende Beratungs-, bzw. Kundengesprache mi-
helos mithéren kénnen?

Antwort:

Nein.

Durch eine entsprechende Anpassung der Méblierung und Schall-/Sichtschutzelemente
konnten anfangliche Bedenken der Datenschutzbeauftragten ausgerdumt werden. Gesprache
in Ublicher Lautstarke kénnen auferhalb des jeweiligen Schalterbereichs nicht mitgehort wer-

den. Bei besonderer Erfordernis kann ein geschlossener Raum fiir Beratungsgesprache zur
Verfiigung gestellt werden.

Fragestellung 5:
Gibt es Beschwerden seitens der stadtischen Mitarbeiter Uber die neue Arbeitssituation?

Antwort:

Durch entsprechende Anpassung der Méoblierung und Schall-/Sichtschutzelemente konnte
anfanglichen Beschwerden der Mitarbeiter/innen begegnet werden.

Fragestellung 6:
Ist der Zugang zu den Raumen des Biirgerservice barrierefrei?

Antwort:
Ja, der Burgerservice ist barrierefrei zuganglich.

Fragestellung 7:
Trifft es zu, dass die SchlieBmechanik haufig defekt ist?

Antwort:

Folgende Probleme waren mit der Innutzungsnahme aufgetreten:

1. Der Taster an der Eingangstir war nach kurzer Zeit defekt und musste ausgetauscht wer-
den.

2. Mit Beginn der Innutzungnahme des Birgerservice wurden die Tureinstellungen fir die
automatischen Tlren programmiert und sukzessive auf den Nutzerbedarf abgestimmt.

3. Anfangs waren noch nicht alle Mitarbeiter/Hausmeister des Blrgerservice mit der Bedie-
nung der Automatiktiiren vertraut. Im Fall einer Stérung sind die Tren mit einem einfachen
"Reset" der Automatik wieder nutzbar. Die Bedienungsanleitungen wurden sowohl an die
Hausmeister als auch an die FDL des Biirgerservice weitergegeben.

Bis auf den unter erstens beschriebenen Taster, gibt es keine Defekte an der Turautomatik.

Mit freundlichen GriiRen




